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C’est avec un très grand plaisir que j’accueille 
Monsieur Gérard LARCHER, Président du Sénat et 
Maire de Rambouillet. Merci Cher Gérard pour ton 
amitié et ta fidélité. 
 
Je suis également très heureux d’accueillir Monsieur 
Alain SCHMITZ, Président du Conseil Général des 
Yvelines : bienvenue Cher Alain ! 
 
Je souhaite également la bienvenue à Monsieur 
Yannick IMBERT, Sous-Préfet de Saint-Germain-en-
Laye. 
 
Je salue également Pierre MORANGE, Député-Maire 
de CHAMBOURCY, Jacques MYARD, Député-Maire 
de MAISONS LAFFITTE, Nicolas ABOUT, 
Sénateur-Conseiller Régional, Alain GOURNAC, 
Sénateur-Maire du PECQ. 
 
 
 

Mesdames et Messieurs les Conseillers Régionaux,  
 
-  Roselle CROS,  
- Rachida EL HAROUAT,  
- Suzanne JAUNET,  
- Jean-Yves PERROT, Maire de MARLY-LE-ROI 
 
Madame et Messieurs les Conseillers Généraux, 
 
- Jean-François BEL, Vice-Président du Conseil Général, Maire de 
MONTESSON, 
 

- Alexandre JOLY, Vice-Président du Conseil Général, Maire de 
HOUILLES, 
 

- Daniel LEVEL, Maire de FOURQUEUX, 
 

- Catherine PERICARD,  
 

- Hugues RIBAULT, Maire d’ANDRESY, 
 

- Maurice SOLIGNAC,Vice-Président du Conseil Général et  1ER 
adjoint au Maire de Saint-Germain-en-Laye. 
 
 
 
 
 



Mesdames et Messieurs les Maires, merci d’être 
fidèles au rendez-vous de Saint-Germain ! 
 
- Adriano BALLARIN , Maire de CRESPIERES 
- Frédérik BERNARD, Maire de POISSY 
- Jean-Bernard BISSON, Maire de MAREIL MARLY 
- Jean-Yves BOUHOURD, Maire de l’ETANG LA VILLE 
- Véronique COTE-MILLARD, Maire de LES CLAYES SOUS BOIS 
- Marc DEMEURE, Maire de MESNIL LE ROI 
- Gilbert DIJON, Maire d’AIGREMONT 
- Marcelle GORGUES, Maire de PORT-MARLY 
- François GOURDON, Maire de VILLENNES/ SEINE 
- Claude JAMATI, Maire de BAILLY 
- Joël MANCEL, Maire de TRIEL SUR SEINE 
- Stéphane MIRAMBEAU, Maire de VILLEPREUX 
- Alain OUTREMAN, Maire d’ACHERES 
- Aline PASCAL, Maire de BOUGIVAL 
- Philippe TAUTOU, Maire de VERNEUIL/SEINE 
- Robert VARESE, Maire du VESINET 
- Manuelle WAJSBLAT, Maire de ST-NOM-LA-BRETECHE 
 
Mesdames et Messieurs les élus et anciens élus, 
Bienvenue aussi à nos jeunes amis du Conseil 
municipal junior présents avec leurs écharpes 
tricolores, 
 

Mesdames et Messieurs les représentants des autorités 
civiles et militaires;  
 
Messieurs les représentants des autorités religieuses, 
 
Mesdames et Messieurs les représentants du monde 
associatif, 
 

Mesdames et Messieurs, 
 
Chers Amis, 
 
Il y a un an, à l’occasion de cette même cérémonie des 
vœux, j’estimais qu’il n’était pas interdit de rester 
optimiste pour 2009. 
Non seulement le pire ne s’est pas produit, mais on 
peut estimer qu’il est derrière nous. Pour autant, la fin 
de la crise financière ne signifie pas la fin des périls. 
La reprise est fragile et, malheureusement, le chômage 
ne va pas se stabiliser rapidement. Et même si la France 
a mieux traversé la crise que ses voisins, il ne faut pas 
relâcher nos efforts en matière de relance et de 
solidarité.  
 



Pensons aux jeunes qui rêvent d’entrer dans la vie 
active et qui trop souvent désespèrent de trouver du 
travail. Nous avons le devoir d’agir ! 
C’est pourquoi nous nous sommes battus 
victorieusement pour garder le POLE EMPLOI à 
Saint-Germain-en-Laye. 
Nous soutenons activement notre BUREAU 
MUNICIPAL DE L’EMPLOI, notre MISSION 
LOCALE, qui travaille à l’insertion professionnelle 
des jeunes et nos ASSOCIATIONS qui agissent en 
faveur des chômeurs.  
Nous avons récemment installé 10 emplois aidés.  
C’est pourquoi notre volonté est aussi de promouvoir 
Saint-Germain comme pôle de développement 
économique. 
Cette mobilisation s’est notamment manifestée par le 
succès des « 1ères rencontres économiques de Saint-
Germain-en-Laye en décembre dernier », en 
présence du Directeur Général du Fonds Stratégique 
d’Investissement et du Président d’Alcatel-Lucent. 
Pour contribuer à la relance, ce n’est pas 1 million 
mais 7 millions d’euros d’investissement que nous 
avons dépensés en plus en 2009 par rapport en 2008, 
portant le total de nos dépenses en section 

d’investissement à 33,5 M€, ce qui est un montant sans 
précédent à Saint-Germain-en-Laye. 
Nous avons pu financer cet effort exceptionnel sans 
hausse d’impôt en 2009, malgré une conjoncture très 
difficile marquée par un effondrement de nos recettes 
tirées des droits de mutations immobilières; en 2010, 
nous continuerons à investir à un niveau très élevé, sans 
recourir à la hausse de la fiscalité, pour la 8ème 
année consécutive! 
 
Vous le savez, concilier année après année, rigueur 
et ambition est un exercice de plus en plus 
DIFFICILE mais c’est notre volonté politique. 
Ne pas payer trop d’impôt locaux est d’autant plus 
souhaitable que des déficits inquiétants se creusent 
partout et qu’il faudra bien les éponger… et plus on 
temporise, plus il faudra payer ! 
 
Malgré ce contexte, nous abordons 2010 avec une 
volonté de conquête ! 
Notre ville bénéficiera des effets positifs de son 
dynamisme démographique : nous étions en effet 43 
207 au 1er janvier 2007, soit environ 3 000 personnes 
de plus qu’en 1999.  



2010 sera l’année de notre Plan climat territorial, dont 
la première phase, la réalisation du « Bilan carbone » 
des activités municipales, va s’achever dans les 
prochaines semaines. 
 
Malgré l’échec du sommet de COPENHAGUE, nous 
tiendrons les engagements pris dans la campagne 
électorale en faveur du développement durable.  
Notre contribution à la limitation de la hausse des 
températures, aussi modeste soit-elle, est indispensable 
car la question n’est plus de savoir s’il faut le faire 
mais bien de se mobiliser tous avant qu’il ne soit trop 
tard.  
Nous nous engageons à réduire notre dépendance au 
carbone, à consommer moins d’énergie et moins 
d’eau, et à produire moins de déchets. 
Mais soyons conscients que le coût de mobilisation 
des énergies renouvelables, de la lutte contre les 
pollutions de toute nature et de la valorisation des 
déchets ne va pas cesser de s’alourdir. 
 
Vous allez me dire qu’il n’y a rien de vraiment 
souriant pour 2010 dans tout cela ! 
 

J’ai heureusement quelques bonnes nouvelles à vous 
annoncer. 
 
Et je commencerai par les amateurs de chocolat, c’est-
à-dire presque tout le monde ! La première édition de 
notre salon du chocolat ayant rencontré un grand 
succès, nous allons le reconduire en 2010 ! 
 
Nous allons également accueillir notre premier 
spectacle historique sur la Terrasse, avec le concours 
de l’association « C’est notre Histoire ». 
 
Mais surtout nos ambitions pour Saint-Germain vont 
s’affirmer dans plusieurs domaines en 2010 : 
 

Je peux aujourd’hui vous annoncer que le 
prolongement de la ligne de Grande Ceinture sera 
engagé sur la partie sud, c’est-à-dire St Cyr –Saint 
Germain, avec connexion directe au RER en tram-
train, sans attendre l’achèvement des études lancées sur 
la partie nord entre Saint Germain et Achères.  
Ce résultat attendu par tous les maires, de Saint-Cyr 
l’Ecole à Saint-Germain, n’aurait pas été possible sans 
l’accord de Monsieur le Président du Conseil Général !  
 



Merci Cher ALAIN, et merci également à Maurice 
SOLIGNAC, Vice-Président du Conseil Général. 
Le Syndicat des Transports d’Ile-de-France, maître 
d’ouvrage du projet, et la Région, se sont ralliés à cette 
position. 
Et si le calendrier est tenu, les travaux pourraient 
commercer en 2013.  
 
L’enjeu pour Saint Germain est considérable, puisqu’il 
s’agit de désenclaver nos quartiers sud et ouest, de 
faciliter ainsi la vie quotidienne de nombreux Saint-
Germanois et de mettre fin aux encombrements du 
centre ville. 
 
Le tram-train est un moyen de transport d’avenir, non 
polluant confortable et sûr. 
 
Concernant les difficultés que rencontrent les 
voyageurs de la ligne A du RER je suis déterminé à 
continuer mon combat à la tête du collectif d’élus que 
j’ai rassemblés les représentants de 60 communes, 
pour que les améliorations préconisées dans notre 
« Livre Blanc », et qui ont été décidées, soient mises 
en œuvre rapidement. 

Et je continuerai à dénoncer la galère résultant des 
grèves à répétition sur cette ligne, qui pénalisent 
surtout ceux qui habitent loin de leur lieu de travail. 
Vous attendiez depuis des dizaines d’années la fin des 
bouchons à l’ouest de Saint-Germain, et c’est 
aujourd’hui une réalité : nous profitons enfin d’un 
accès direct à l’A14 et le doublement de la RN13 nous 
permet d’accéder facilement au carrefour du Bel Air.  
 
J’espère, Monsieur le Préfet, que nous aurons bientôt 
de l’Etat un projet pour désengorger ce carrefour ! 
 
Mieux circuler cela veut dire plus de vélos !  C’est 
pourquoi nous allons nous doter d’un vrai « réseau 
vert » plus ambitieux, plus cohérent, et plus sûr. 
Nous allons également rénover nos réseaux de bus 
urbains, avec des circuits plus efficaces et des bus plus 
confortables. 
 
Pour rendre Saint-Germain encore plus accueillante il 
faut construire plus de logements. 
 
  
 



100 logements au PARC DE LA MAISON VERTE et 
60 logements au RU DE BUZOT vont bientôt 
accueillir de nouveaux Saint-Germanois avec des 
programmes d’accession à la propriété à coûts 
maîtrisés, ce qui nous conduira à ouvrir, dès la rentrée 
2011, une crèche sur le site de l’école du BOIS JOLI. 
 
Afin d’améliorer encore la qualité des services rendus 
à la population, les chantiers de la crèche des 
ECUYERS (55 berceaux) et du gymnase des 
LAVANDIERES vont être lancés respectivement en 
octobre 2010 et au 1er trimestre 2011.  
 
Mais l’ambition de notre mandat municipal est surtout 
symbolisée par deux réalisations sans précédent à 
Saint-Germain :  
 
- Alors que s’achève enfin la rénovation de toutes les 
résidences HLM du quartier, nous allons lancer fin 
2010 la phase opérationnelle du réaménagement de la 
dalle du centre commercial du Bel Air.  
Nous sommes tous impatients de voir ce projet se 
réaliser.  
 

Grâce à des images de synthèse, chacun pourra bientôt 
mesurer l’ampleur de ce projet, le plus important 
investissement jamais réalisé à Saint Germain, qui vise 
à changer complètement la physionomie de ce quartier. 
 
- Le réaménagement du cœur historique de Saint-
Germain,  
La première phase, devant la mairie, presque achevée, 
est déjà spectaculaire. La deuxième phase devant 
l’Eglise vient d’être engagée.  
En mars, les travaux seront engagés autour de la rue du 
Vieil Abreuvoir et en mai place André Malraux et rue 
Thiers. 
 
Nos objectifs sont de mieux mettre en valeur ces lieux 
chargés d’histoire, figés depuis l’arrivée du RER en 
1972, de privilégier les piétons, les vélos (qui 
bénéficieront d’un parking souterrain gratuit), et les 
transports collectifs.  
 
Ces travaux nous fourniront l’occasion d’achever le 
doublement de notre zone piétonne dans le quartier de 
la rue du Vieil Abreuvoir. 
 



Le 29 avril dernier le Président de la République 
dévoilait son projet pour la Région capitale le « Grand 
Paris »  
Des solutions d’avenir à nos problèmes de 
déplacement y figurent en bonne place : 
- la réalisation de l’autoroute A 104 (indispensable 
bouclage de la Francilienne) 
- le doublement de la ligne A du RER sur sa partie la 
plus chargée entre Saint Lazare et la Défense (projet 
EOLE) 
- le prolongement de la tangentielle qui doit relier, à 
terme, VERSAILLES à CERGY.  
Je le redis avec force : une liaison directe avec 
Versailles est pour nous indispensable et nous la 
croyons possible. 
C’est l’arrivée prévue du tram-train sur cette ligne qui 
nous a conduits à acquérir dès maintenant les terrains 
de la SNCF derrière la gare de la Grande Ceinture. 
 
Sur ces quatre hectares et demi, notre plan local 
d’urbanisme prévoit la réalisation d’un projet partagé 
harmonieusement entre logements et activités, 
parfaitement inséré dans le tissu forestier et urbain 
environnants et intégrant dès l’origine les exigences du 

développement durable. 
Pour bien lancer la concertation, nous avons demandé à 
trois architectes urbanistes de nous apporter leur 
créativité et leurs idées ; parmi eux, je me réjouis 
d’accueillir Antoine GRUMBACH, l’un des urbanistes 
du « Grand Paris ». 
 
Autre projet prévu par le « Grand Paris », la réalisation 
par le Port Autonome de Paris d’une plateforme 
portuaire au confluent de la Seine et de l’Oise, à 
Achères. 
 
Les marchandises acheminées vers ce nouveau port 
seront entreposées ou traitées avant de repartir par voie 
fluviale vers LE HAVRE ou AMSTERDAM. 
 
L’année 2010 devrait nous permettre d’en savoir plus 
sur le périmètre et le contenu de ce projet qui pourrait 
avoir des retombées très significatives pour Saint-
Germain. 
 
D’ores et déjà vous le constatez, le « Grand 
Paris » fournit un cadre de cohérence pour le 
développement futur de notre région.  



Nos réflexions en cours sur l’intercommunalité 
devront à l’évidence en tenir compte.  
 
J’invite les communes voisines et amies qui souhaitent 
partager ces perspectives de développement à se 
joindre à nous, pour concrétiser sur nos territoires les 
ambitions de ce projet pour la région capitale. 
 
Ma conviction est que nous ne réussirons 
l’intercommunalité, que nous appelons tous de nos 
vœux, que si nous nous réunissons autour de projets 
communs, porteurs d’une vraie ambition de 
développement, et sur un territoire suffisamment 
vaste pour compter à l’échelle du Département des 
Yvelines. 
Et je n’ai pas peur de souhaiter une intercommunalité 
correspondant à la boucle de la Seine et réunissant  
150 000 habitants.  
Dans ce domaine aussi, abordons 2010 avec la volonté 
d’avancer ensemble ! 
Je sais pour cela pouvoir compter sur l’implication 
totale et la compétence des élus de l’équipe 
municipale que je remercie de son engagement à mes 
côtés. Mes remerciements vont également aux élus 

d’opposition. 
Je salue une nouvelle fois la loyauté et l’engagement en 
faveur du service public de notre personnel municipal 
qui ne ménage aucun effort pour nous faire une ville 
encore plus accueillante et belle. 
Comme Georges BERNANOS, je pense que « l’avenir 
est quelque chose qui se surmonte. On ne subit pas 
l’avenir, on le fait ! » 

 
Combien je voudrais que cette phrase s’applique en 
Haïti. Y-a-t-il destin plus tragique que celui de ce pays, 
qui, malgré une histoire terrible, n’a pas cessé de nous 
aimer et qu’il faut que nous aimions.  
 
Je vous en prie, ouvrons notre cœur pour Haïti ! 
 
Je proposerai au prochain Conseil municipal de voter 
un secours d’urgence pour ce pays martyre. 
 
Je vous présente à tous mes vœux les plus sincères et 
les plus chaleureux de bonne et heureuse année 2010. 


